

ПЛѢВЕНСКА

ПОШТА

ежедневен информационен вестник.

ЗАСЕДАНИЕТО НА КАМАРАТА

ДЕБАТИТЪ ПО ОТГОВОРА НА ТРОННОТО СЛОВО. РЕЧЪТА НА САКАРОВЪ. РАЗКРИТИЯТА НА М-РЪ РУСЕВЪ. ТАЙНИТЪ КОМУНИСТИЧЕСКИ ОРГАНИЗАЦИИ.

София, 24 XII (по телефона). Днесъ въ Народното Събрание се дебатира по отговора на тронното слово. Отъ страна на комунистите говори Сакаровъ. Той отхвърля обвиненията че комунистите сж повдигнали септемврийските събития изтъкна че само двама отъ централния комитетъ сж биле лицата които сж повдигнали тогава комунистите. Обвини правителството за септемврийските събития.

Министеръ Цанковъ заяви: 12 септември не е дѣло на правителството, а на комунистическата партия. Ако отъ страна на нова комунистическа дейностъ биха се създали нови размирици то виновниците пакъ ще бждатъ смазани.

Министеръ Русевъ заяви: че е разкрита нова тайна комунистическа организация която била въ пълнен ходъ. Той заяви сжщо и че единъ земеделски депутатъ е въ тесни връски съ заграничната комунистическа организация. Сжществува връзка и между тамошните комунисти и земеделци. Запитанъ за името на депутата м-ръ Русевъ заяви че ще го каже когато се отправи запитване. Следъ него говори професоръ Молловъ.

Закриване на Драгиевската сбирка

ДЕКЛАРАЦИЯТА ИМЪ. ПОРИЦАВАНЕТО НА МИНАЛИЯ ПРЕЖИМЪ

София, 24 XII. Сбирката на Драгиевъ привърши днесъ. Избра се ново постоянно присъствие начело съ Драгиевъ и единъ представител на парламентарната група — Д-ръ Караджовъ. Съ декларация сбирката порицава приюмитъ на миналото земеделско управление и се изтъкватъ основитъ на които ще стане възобновлението на съюза. Той ще приеме корени пречиствакия, за да се почувствува съюза обновенъ.

Заседанието на стопанския съветъ

София, 24 XII. Днесъ стопанскиятъ съветъ има сж заседание подъ председателствуването на М-ра на Финансите. Въ него се разгледа въпроса за износнитъ мита.

Заседанието ще трае и утре. Вероятно ще се прибегне до адвалорната система по отношение на митата на нѣкои стоки, когато ще бждатъ изнасяни

Конгресата на комунистите

ЗАЩО ГО ИСКАТЪ?

София, 24 XII. Комунистическата партия щела да поиска отъ правителството да и се разреши да свика конгресъ, за да измени принципитъ на партията която ще държи на легалността.

АРЕСТИТЪ ВЪ ВАРНА

София 24 XII. Въ Варна завчера сж били арестувани 19 души комунисти. Ареститъ сж въ връзка съ направенитъ разкрития отъ полицейскитъ власти.

Положението на Поанкаре

София, 24 декември. Въ Франция правителството е въ твѣде тежко положение понеже сенатътъ охтвърля проекта за изборната реформа. Ако това предложение се гласува то Поанкаре ще си подаде оставката, а отъ това се очаква оставката и на председателя на републиката.

София, 24 XII. Константира се бързо спадане на француския франкъ. Това се обяснява съ нѣкоя Англо Американска финансова офанзива, която цели свалянето на Поанкаре.

Аеропланитъ надъ Берковица

На 17 т. м. надъ Берковица сж забележани 3 аероплана, които сж идвали отъ къмъ Сърбия. Тъ сж пролетели надъ Берковица и сж изчезнали обратно, по тѣхъ не сж биле забележани никакви знаци отъ които да се узнае какви сж

София 24. XII Смесения влакъ завчера е билъ пуснатъ отъ спирката Царъ Крумъ, Пловдивско по погрешка въ затворена линия. Следствие на това локомотива съ 3 вагони сж дераилирали повредитъ не сж голъми. Жертви нѣма.

ЗАКОНА

за защитата на отечеството.

Закона за защитата на отечеството е окончателно изготвенъ отъ министера на правосъдието недоволнитъ радикали и социал демократическата партия сж дали своето съгласие за прокарването на такъв законъ. Решено е този законъ да предшества всички други, като въ началото на идущата година влезе въ сила. Така че този законъ ще предшества закона за амнистията. закона се основава на чл. 83 отъ конституцията, споредъ които се преследватъ всички организации въ страната, които съ своитъ идеи застрашаватъ държавата и обществената сигурностъ. По този начинъ така както сж: комунистическата и земеделска партии ще трябва да се разтуратъ, Закона предвижда и строги даже смъртни наказания.

Курсоветъ за 25 XII.

Белгия	628—633
Буда Пеща	0.72—0.75
Виена	0.195—0.200
Прага	409—412.5
Лондонъ	608.4—612
Гърция	232—238
Италия	602.8—606.7
Парижъ	705—712
Швеция	3678—3700
Ромъния	70.8—72
Югославия	157.2—159
Турция	73.2—74.5
Швейцария	2440—2456
Холандия	5300—5333
Ню-Йоркъ	140—140.8
Канада	135—136.5

Плѣвненскитъ юнаци първата цѣвъ вечеринка

Онзи день бѣхме свидетели на едно хубаво дѣло резултатъ на труда и постоянството на млади хора. Това е едно начало, което иде да покаже новия духъ и насока въ възпитанието на младежитъ: сега вече не се само говори за „въ здравотъло, здравъ духъ“ сега вече се здраво работи въ това направление и резултатитъ сж на лице. Пълния салонъ съ публика на юнашката вечеринка бѣ свидетелка на хубавитъ и стройни редове на юнакини и юнаци. Малкитъ, съ добре разученитъ си упражнения сжщо и по-голѣмитъ юнакини и юнаци, съ хубавитъ си и стройни движения извикваха възторжитъ на публиката която ги възнаградяваше съ бурни ржкоплекания.

Юнашкото д-во въ Плѣвень вече брой близу 800 редовни членове. Това е още едно доказателство за успехитъ, които предстои да постигне.

Освободения Прометей

Нашиятъ съгражданинъ, г. Н. Ракитинъ, прави отрядно впечатление съ упоритата си дейностъ на литературното поле. Тихо и скромно въ продължение на 1—2 години той ни даде стихосбиркитъ: преди да съмне. Отъ страната на бѣлитъ лилии, Златни нишки. Мургащъ, На една струна и пр. пропити съ тихото чувство на олегналъ родолюбецъ, вълнуващъ се ту отъ роднитъ поляни и труда на нашия селянинъ, ту отъ споменитъ на нашото минало и своитъ, преживѣли дни, ту отъ идеитъ, които вълнуватъ ззобикалящитъ го сръди. И онова което най-често характеризираше тѣзи му сбирки биваше спокойствието, многотонността, съ съ коитъ тѣ най-често биваха пропити.

Съ „Освободениятъ Прометей“ г. Ракитинъ дава новъ изразъ на своя талантъ. Прометей е буренъ, борчески настроенъ. Изразътъ тукъ е дълбокъ: замаяхътъ—широкъ. Прометей е вѣченъ борецъ срещу неправдата, носител на вѣчния огнь. Той се жертвува за да спаси човѣчеството отъ челоуѣконенависния Зевсъ но когато вижда, че нови злини разяждатъ и гнетятъ сжщото човѣчество, той грабва факла и повежда угнетенитъ и изстрадалитъ.

„Бждете всѣкога за смъртъ Готови съсъ огня що у васъ разпалихъ: Да бждете за правдата достойни—Съ нея и самопожертване на боговетъ равни.“ Новата книга на г. Ракитинъ буди радостъ у насъ за увенчанитъ съ успѣхъ усилия, и надежди

за още по-могъщо разцѣвяване на неговия неуспоримъ талантъ препоръчва ме на всички.

Международната олимпиада.

Съ напрегнатъ интересъ се следятъ приготовленията за международната олимпиада, която ще се състои презъ 1924 год. Въ Парижъ. На нея ще присѣтстватъ спортисти отъ всички народи на свѣта и всички се приготвяватъ. Приготвяватъ се и нашии спортисти и образуваната напоследъкъ спортна федерация е въ свръзка съ международната олимпиада

Не по малкъ интересъ възбужда и приготовленията които прави Франция по този случай.

А тѣ сж голѣми. Напоследъкъ Парижкия общински съветъ е гласувалъ 12 мил. франка за постройката на едно изкуствено езеро за олимпийскитъ игри. Езерото ще бжде лго 50 метра и широко 18 метра. Дълбочината му ще бжде отъ 1.10 метра до 5.25 и ще съдържа 25,000 кубически метра вода. Около езерото ще бждатъ построени мѣста за 10,000 души зрители.

Изъ свѣта и науката

— Забележителното дърво, наречено „зелено сърцато“ е по-трайно отъ желѣзото. То може да стои сто години подъ водата въ съвършено здраво състояние. Това дърво расте въ дълбокитъ и гъсти гори на английска Гвинея и Северна и Южна Америка. Зелено сърцатото дърво е голѣмо и красиво, достига височина до 60 100 фута и е дебело повече отъ четири стъпки въ диаметъръ. Кората на дървото е известна въ търговията подъимето „бебиру“, отъ която се добива питие за усилване и друго противъ треската. Едно такова отсѣчено дърво струва отъ 100 до 300 долара и е толкова тежко, че потъва въ водата. Всички дървени врати на Панамския каналъ сж направени отъ това дърво, което не се поврежда нито отъ тропическитъ бѣли мравки, нито отъ разрушителнитъ червеи „торедо.“ Съпротивителната иу сила пъкъ е огромна и това го прави още по ценно при постройката на бентовъ и канали.

— Споредъ изчисленията на вестницитъ въ Англия, последнитъ избори сж коствували на партиитъ милиони и половина лири стерлинги.

— Въ Италия е образувано дружество за борба срещу богухулството. Мусолини го е препоръчалъ на фашиститъ които въ Парта ди. Порденоне сж решили, всѣки гражданинъ който богухулства да бжде наказанъ съ глоба отъ 5 лири.

— Въ Англия е билъ основанъ единъ рицарски орденъ по подобие на средновековнитъ. Орденътъ брой сега 5000 члена и за свой патронъ смята „неизвестния войнъ“, Рицаритъ имали свое облекло по подобие на Ку-Клунсъ-Кланъ, заклеватъ се съ голъ мечъ, като произнасятъ: „ще браня винаги Божията слава, правдата братството и равенството.

ДНЕВНИ НОВИНИ

"Плѣвенска поща" е сутринен вестник. Излиза едно- временно съ столичните утринни вестници и поднася на читателите си сжщитъ новини 24 преди тях.

Н. В. Царьтъ онзи ден е посетилъ министеръ-председателя г. Цанковъ и министра на външнитъ работи г. Калфовъ. Въ Свиленградъ сж пристигнали нови 4 души бежанци отъ Деде-Агашко.

Министерството на земледелието въ скоро време ще може да приложи своята риболовна политика, която, между другото включва: насърчение риболовнитъ кооперации, модернизиране риболова чрезъ уреди и съответно ступанисване, орибяване и запазване рибата въ вжтрешнитъ реки, създаване изкуствени рибници, предаване морския аквариумъ въ Варна на Университета и пр.

Министерството на финанситъ е наредило до финанситъ началници да съобщатъ веднага на софийската държавна адвокатура, какви загуби сж последвали поверенитъ имъ управления отъ септемврискитъ комунистически мятежи, за да може държавата да заведе граждански искъ срещу обвиняемитъ.

Законопроектътъ за народната просвета следъ две седмици ще бжде готовъ и внесенъ въ народното събрание за разглеждане.

Наредено е до финанситъ власти да се съставятъ свое- временно списъцитъ на подлежащитъ на воененъ данъкъ като провѣрката и облаганията се приключатъ своевременно.

Св. Синодъ следъ заседани- ята си съ игуменитъ на ставропигиалнитъ манастири е почналъ да готви обширно изложение до правителството, съ което излага дефектитъ на сегашния законъ за манастирскитъ ступанства и посочва въведенитя които трѣбва да се прокаратъ въ новия законъ.

Пражки вестници съобщаватъ че на 16 тогочка била отслужена въ православната църква въ Прага панахида за Ал. Стам-

болийски и Райко Даскаловъ.

Наскоро при Софийския центр. затворъ ще бжде открито училище по затворническото дѣло. По настоящемъ се изработва правилника за училището.

Дневницитъ за първитъ четиритъ заседания на камарата повече отпечатани. Желаящитъ могатъ да си ги набавятъ отъ държ. печатница. Разпоредено е да бждатъ отпечатани и дневницитъ на XIX и XX обик. народно събрания.

Телеграмитъ ва странство ще бждатъ таксувани по курсъ 2700 за 100 швейцарски франка.

Акцизнитъ власти гѣма да издаватъ свидетелства за измѣренитъ вина и материали, докато заинтересования производител не представи квитанция отъ общината, че е изплатилъ предвиденитъ общински такси.

Презъ м. Октомври т. г отъ Ромъния е внесено въ България: 996 т. рефериранъ петролъ, 227 т. бензинъ, 176 т. минерални масла, 7168 т. чамо- ви дѣски, 4502 т. чамо-ви материали, 155 т. трупове и 1150 камена соль.

На 21 т. м. въ Варненската стокова борса сж останали непродадени 5 вагона зимница, 13 вагона кукурузъ 6 вагона бобъ, 1 вагонъ фий и 1 вагонъ овесъ. Продажбата на зърнени храни е слаба съ постоянна тенденция на спадане,

Миналата седмица въ Цариградъ сж констатирани 14 случая чума, дадени сж нареждания за усиление санитарния контролъ.

Депутация отъ долно-дѣбничани се явила предъ министритъ на финанситъ и земледелието съ молба да се предвидятъ кредити за доизкарване на зданието на сръдното девическо земледѣлско-домашинско училище въ сжщото село.

На 21 т. м. въ Варна сж пристигнали 5 вагона жито, 6 вагона бобъ, 39 мамули, 2 ечемикъ, 2 фий. На борсата сж биле продадени 9 в. жито по 4.90—3.975, 7 в. бобъ по 7.70—7.90, мамули 19 в. по 3.85.

ПЛѢВЕНСКИ ВЕСТИ

Отъ 25 т. м. общината започва да раздава общинското добавочно възнаграждение на всички учители отъ гимназиитъ прогимназиитъ и основнитъ училища въ града.

Тричлената комисия е гласувала и отпуснала 50,000 за беднитъ въ града. Съ тази сума ще се купе главно брашно и дърва. Сжщо така комисията е отправила специални писма до всички бръшнари, мелничари и притежатели на складове за дърва и др. лица, съ които ги покана да дадатъ брашно, дърва и др. нѣща, които ще се раздаватъ на беднитъ. Раздаването на сжбрани- тѣ нѣща ще ставатъ предъ коледнитъ празници отъ специална комисия. Вѣрва се гражданитъ да се отзоватъ съ готовност на това хуманно дѣло. На 25 декември въ 18 ч. въ д. во „Съгласие“ г-нъ Г. Славяновъ ще държи беседа на тема: Използуване на морето другадѣ и у насъ.

Министерскиятъ пратеникъ г-нъ Ахтаровъ е заминалъ преди нѣколко дни отъ Плѣвень, като е привършилъ съ анкетата въ мжжката гимназия. Дисциплинарното дѣло по обвинение на учителя Христовъ е насрочено за 29 т. м. г-нъ Ахтаровъ като главенъ обвинителъ по сжщото дѣло ще пристигне, на сжщата дата въ Плѣвень.

Ученическата ваканция започва отъ 30 т. м.

Въ общинската комисия се приготвяватъ тржжитъ книга за отдаване на предприемачъ направата на паважъ съ гранитни блокчета.

Надаванетоъ ще стане въ началото на м. януарий. За сега ще се павира главната улица отъ общината до окр. сждъ.

ТЕАТРИТЪ ДНЕСЪ:

Модерен театъръ Жудекъ (сждията) въ 4 серии. Серия втора.

Театъръ „Одеонъ“ „Чаплинова вечеръ“ весела комедия.

Рекламата на „Плѣвенска поща“ е най-бърза и най-сигурна. Търговци, рекламирайте само въ „Плѣвенска поща“!

Отрадно впечатлени е прави редовното циркулиране на автотомбила „Афо“, до Ловечъ. Съ удобното и леко пътуване и евтенитъ си цени, се улесни до голѣма степенъ съобщенията между Плѣвень и Ловечъ.

Борисъ Плѣвъ АДВОКАТЪ Плѣвень

ОБЯВИ за „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“ се приематъ по цени: ТЪРГОВСКИ, на кв. см. 1 лв. за повече отъ 5 публикации 80 ст. кв. см. ГОДЕЖНИ И ВЕНЧАЛНИ до 6 реда 35 лв. НЕКРОЛОЗИ И ПАНИХИДИ 50 лв. ПРИСТАВСКИ на дума 1 лв. МАЛКИ ОБЯВИ, до 15 думи, 10 лв. за публикация, за повече отъ 15 думи 1 лв. на дума. ВЪ ХРОНИКАТА, на редъ 5 лв. ЗА НЕПРИЕМАНЕ ИМЕНЪ ДЕНЬ. 20 лв.

Рекламно Бюро Агенция Богдановъ ул. Пиротека № 12 София Приема всекакви обявления и реклами за в. „Плѣвенска поща“ по тарифата му. Търговци рекламирайте чрезъ Плѣвенска Поща

Продаватъ се 1. Кжца съ два дюкяна и дворно мѣсто. 2. Два дюкяна и дворно мѣсто. Имота се намира въ VIII кварталъ срещу „Мавзолея. Споразумение редакцията на „Плѣвенска ПОЩА“—печатница „ГУТЕНБЕРГЪ“

Лирички металически, по 5 л. парчето ще намѣрите въ магазинъ „ЗЛАТНА КОТВА“ на Бр. Грасеви, срещу паметника. 3—10

Продава се дворно мѣсто намиращо се до фабрика „КРИСТАЛЪ“—Съръ Пазаръ. Споразумение редакцията на „Плѣвенска ПОЩА“.

За нова ГОДИНА Най-добъръ подаръкъ на своитъ близки ще направите, ако имъ сключите една застраховка при БАЛКАНЪ

Печатница ГУТЕНБЕРГЪ на Ж. Игхатевъ Приема за изработване на всички видове търговски тефтери, бланки, пликове, брошури, списания, вестници и пр. пр. Цени конкурентни

ДЖОНЪ Н. РАФАЕЛЪ

Жителитъ надъ облацитъ

ФАНТАСТИЧЕСКА ПОВѢСТЪ

„Ученитъ професори на над-облачната страна“ виждатъ между хората и животнитъ само едно различие — количеството на краката. Освенъ това тѣ не разбиратъ, че ние носимъ дрехи. Иначе, тѣ не биха събрали толкова хора, когато се задоволяватъ съ едно дърво, една крава, една чешма и пр.

„Хората надъ облацитъ“ разбраха още повече тънката разлика между земнитъ същества. Тѣ поставиха маймуната, която до сега бѣ при насъ, отдѣлно.

Като се вгледамъ въ всичко, което става тукъ, азъ почвамъ да променямъ своето мнение. Мисля, че сивата плоскост на която се намираме не е корабъ, а островъ средъ въздушния океанъ, единъ видъ надвъздушна твърдина, населена съ прозрачни същества. Смѣтамъ сега, че въздушното пространство е обкржжено съ полупрозрачна твърдостъ, но

не прекжсната, а пресичана отъ голѣми пространства разрѣденъ въздухъ. Тия пространства въздухъ съответствуватъ на нашитъ океани, а твърдата частъ не нашитъ материци и острови.

Предполагамъ, че тѣ гледатъ на нашитъ птици сжщо тѣй, както ние гледаме на рибитъ, а на насъ и на животнитъ — тѣй, както ние гледаме на обитателитъ на морското дѣно.

На това, което отличава сжщественно тѣхниягъ живото отъ нашия, е отсъствието на дена и ношъта. За тѣхъ не е нужна изкуствена свѣтлина и азъ мисля, че благодарение на това на земята и до сега не сж подозирали тѣхното сжществуване. Мисля сжщо, че тѣ нѣматъ нито чувства, нито органи за зрѣние. За какво имъ сж тия работи въ това прозрачно царство?

„Настроението ми става все повече и повече измжчено. Но вчера азъ се смѣхъ отъ душа

на „Надоблачнитъ хора“. Тѣ донесоха двама души въ кожен автомобилни костюми и ги поставиха горилата.

„Хората надъ облацитъ“ разбраха, че ние носимъ дрехи. Вероятно на автомобилитъ стана топло и тѣ снеха шубитъ си. Скоро следъ това „надоблачнитъ хора“ одраха кожата на нещастната горилка. На мнозина отъ насъ тѣ изрезаха дрехитъ на тънки ивици.

„Азъ опитахъ да срѣжа съ ножчето си стенигъ на моя затворъ Но това се свърши съ туй, че счупихъ края на ножчето си.

„Не разбирамъ де се изгубиха много отъ моитъ съседи Момичето сжщо липсваше.

Сега видѣхъ, какъ отъ къмъ земята се издигаше тъмна точка. Тя, увеличавайки се по-постоянно, приближаваше се се къмъ насъ. Мисля, че това е въздушно кълбо. Може би се опиватъ да ни спасятъ. Надеждата ми вдѣхва сили. Чувствувамъ голѣма слабостъ.

„Зеленчукътъ, съ който ни хранятъ стана твърдъ лошъ. Водата сжщо не е прясна. Тѣ направиха много животни, които виждахъ по рано живи на

плашила. Нима и мене очаква подобна участъ,

„Азъ съмъ много, много слабъ Нѣма да пиша вече. Надѣвамъ се че ще ме хвърлятъ въ въздушния океанъ, когато умра. Затова ще превържа книгата къмъ тѣлото си съ ивици отъ дрехата си. Премиеръ—министеръ изчезна. Не зная дѣ сжго пренесли—виждамъ твърдъ злъ. Мисля, че утрѣ не ще се събуда.“

Тукъ се свършваха запискитъ на Джоржа Верулама. Въ книгата оставаха още осемъ свободни листчета, моливътъ сжщо не бѣ изписанъ.

IX

„Хората надъ облацитъ“ въ Лондонъ

Нѣколко дни следъ погребението на Верулама, професоръ Шелуримъ съ семейството си се върна въ Лондонъ. Професорътъ прекарваше по дѣли дни въ министерството, дето трѣбваше да дава безкрайни обяснения.

Веднажъ, когато професорътъ, по обикновенному не бѣше въ кжци, а миссисъ

Шелуринъ отиде за покупки Мира и Мистеръ Раулинсонъ седѣха въ гостната стая и говореха за злополучния Джорджъ Верулама.

И изведнажъ, въ коридора се чу шумъ и силни гласове. Въ следующите минути въ стаята влѣзѣ професърътъ, дърпайки за ржка единъ стражаръ.

— Раулинсонъ! — викна той — Раулинсонъ, где сте? Трѣбватъ ми, елате по-скоро!

Секретарътъ като стрела се завтече професора, както никога не бѣ виждалъ въ подобно нѣзбуждение.

Звъннете, — каза той, задъхвайки се, позвъннете веднага на министра на вжтрешнитъ работи и му кажете, че трѣбва непременно да поговори съ него.

И професорътъ тласкаше полицая на стола до телефона.

Докато последниятъ говореше съ телефониската, професора хвана своя секретаръ за ржката и го притегли къмъ себе си.

— Да идемъ по-скоро въ Трафалгаръ

(Следва)